

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Юсуфовой Агаханум Мирземагомедовны, выполненной на тему «Управление организациями в условиях шоков внешней среды (на материалах строительных организаций)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Как известно, макроэкономические шоки создают как новые угрозы и риски, так и высвечивают структурные проблемы, которые складывались длительное время в экономике. В этих условиях особенно актуальна разработка научных подходов к управлению организациями в условиях шоков внешней среды, в том числе с учетом отраслевой специфики, присущей различным видам экономической деятельности. В диссертационной работе Юсуфовой А.М. изучены особенности и механизмы реакции организаций на изменения внешней среды, а также инструменты адаптации организаций к ее изменениям, в том числе носящим шоковый, кризисный характер. Такого рода разработки, безусловно, научно и практически значимы.

Теоретической и методической основой диссертационного исследования послужили результаты и выводы, изложенные в трудах российских и зарубежных ученых в области управления социально-экономическими системами разного уровня, в частности – организациями; антикризисного менеджмента и особенностей управления в социально-экономических системах в условиях кризисов; управления строительными организациями и экономики строительства.

В автореферате диссертации Юсуфовой А.М. содержатся ценные научные и практические положения, вынесенные автором на публичную защиту, которые в целом можно характеризовать как решение важной и актуальной для теории менеджмента задачи, состоящей в разработке методического аппарата управления организациями в условиях шоков внешней среды, с учетом специфики строительных организаций.

Наряду с достоинствами, автореферат диссертационного исследования имеет определенные недостатки. Так, на странице 15 автореферата написано, что организации строительной отрасли Республики Дагестан на кризис реагируют иначе, чем организации иных отраслей. Считаю, что включение в автореферат данных анализа организаций других отраслей, позволило бы наглядно увидеть эту закономерность. Указанное замечание не снижает научно-практическую ценность диссертационного исследования.

Судя по автореферату, диссертация является законченной научно-квалификационной работой, соответствующей критериям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а Юсуфова Агаханум Мирземагомедовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Декан экономического факультета, заведующий кафедрой экономики, организации и управления ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский горный университет» (199106, Санкт-Петербург, Васильевский остров, 21 линия, дом 2. Телефон: +7 (812) 328-8253, e-mail: Cherepovitsyn_AE@pers.spmi.ru), доктор экономических наук (08.00.05), профессор



Череповицын Алексей Евгеньевич

05.09.2022.